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Prijímacia skú¹ka { Informatika

9. 2. 2024, 13:00 hod.

1. (12 b) Daný je nasledujúci program:

r = 10

zaèiatok

opakuj pre i = 0; kým i <= 3; i = i + 1 po opakovaní:

opakuj pre j = 0; kým j <= B; j = j + 1 po opakovaní:

r = r + i

koniec

r = r - 25

Koµko opakovaní vnútornej sluèky je potrebných
(B=?) tak, aby po vykonaní tohto programu premenná
r nadobudla hodnotu 15?

2. (5 b) Spolu s procedurálnym programovaním
objektovo-orientované programovanie predstavuje
najpou¾ívanej¹í prístup k programovaniu. Ktoré z
uvedených predstavujú základné princípy objektovo-
orientovaného programovania?

1. Vnáranie
2. Zhlukovanie
3. Zapuzdrenie
4. Dedenie
5. Preteèenie
6. Adresovanie
7. Smerovanie
8. Abstrakcionalizmus
9. Funkcionalizmus
10. Polymor�zmus
11. Presmerovanie

Odpovedajte uvedením poradových èísel.

3. (3 b) Trieda v objektovo-orientovanom programo-
vaní predstavuje:

1. Balík
2. Operáciu
3. ©ablónu pre tvorbu objektov
4. Objekt
5. Typ objektu
6. In¹tanciu
7. Rozhranie objektu
8. Interakciu objektov
9. Statický objekt
10. Metódu

Odpovedajte uvedením poradových èísel.

4. (4 b) IPv4 interpretácia 192.168.1.10/24 informuje
o:

(a) Sie»ovej maske
(b) IP adrese
(c) Bráne
(d) Bráne, IP adrese a sie»ovej maske
(e) Bráne a IP adrese
(f) Bráne a sie»ovej maske
(g) IP adrese a sie»ovej maske
(h) ®iadne z uvedených

5. (3 b) Aký príkaz v prostredí operaèného systému
Microsoft Windows slú¾i na zobrazenie aktuálnej IP kon-
�gurácie?

6. (3 b) Èo z uvedeného oznaèuje pojem: algoritmická
zlo¾itos»?

(a) Mieru zlo¾itosti, s akou bol algoritmus vyvinutý
(b) Meranie èasu, ktorý algoritmus potrebuje na vyko-

nanie úlohy
(c) Mno¾stvo operaèných príkazov, ktoré algoritmus vy-

konáva
(d) Poèet riadkov kódu v algoritme
(e) Miera, s akou algoritmus produkuje chyby
(f) ®iadne z uvedených

7. (12 b) Daný je nasledujúci program, ktorý vykre-
sµuje obrázok z hviezdièiek a bodiek:

opakuj pre i = 1 a¾ N vrátane; i = i + 1 po opakovani:

opakuj pre j = 1 a¾ N vrátane; j = j + 1 po opakovani:

ak (j < ((N+1) - (i div 2)) and (j > (i div 2))) potom:

vystup(' . ')

inak

vystup(' * ')

Zistite, koµko hviezdièiek sa vypí¹e, ak sme na vstupe
zadali N = 7.
Pomôcka: x div y znamená celoèíselné delenie èísla x

èíslom y, napr. 127 div 10 = 12

8. (10 b) V programe pracujeme s celým ¹tvorcifer-
ným èíslom. Premenné T, S, D a J uchovávajú hodnoty
tohto ¹tvorciferného èísla nasledovne: T - reprezentuje
poèet tisícok, S - reprezentuje poèet stoviek, D - repre-
zentuje poèet desiatok a J - reprezentuje poèet jednotiek.
Programom chceme zisti», kedy nastane situácia, ¾e toto
¹tvorciferné èíslo je párne a zároveò vaè¹ie ako 7000 vrá-
tane. Po¾adovanú podmienku zapí¹te do tabuµky v odpo-
veïovom hárku a prislúchajúceho riadku k tejto úlohe.
Pou¾ívajte výluène symbolické oznaèenia T, S, D a J,
operátory porovnania, logické operácie a logické spojky.
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9. (6 b) Aký je rozdiel medzi absolútnou a relatívnou
lokalizáciou v kontexte robotov?

(a) Relatívna lokalizácia pou¾íva senzory na získanie
presnej polohy vzhµadom k okoliu, zatiaµ èo abso-
lútna lokalizácia sleduje pohyb od urèeného zaèiatku.

(b) Relatívna lokalizácia pou¾íva senzory na získanie re-
latívnej polohy vzhµadom k robotovi, zatiaµ èo abso-
lútna lokalizácia sleduje pohyb od urèeného zaèiatku.

(c) Relatívna lokalizácia sa vyu¾íva pri autonomnom
riadení, zatiaµ èo absolútna lokalizácia sleduje pohyb
od urèeného zaèiatku.

(d) Absolútna lokalizácia je metóda pre navigáciu robo-
tov, zatiaµ èo relatívna lokalizácia je spôsob mapova-
nia okolia.

(e) Absolútna lokalizácia sa vyu¾íva pri autonomnom
riadení, zatiaµ èo relatívna lokalizácia je vhodná pre
telemetrické merania.

(f) Absolútna lokalizácia a relatívna lokalizácia sú syno-
nymá a mô¾u sa pou¾íva» vymeniteµne.

(g) Absolútna lokalizácia pou¾íva senzory na získanie
presnej polohy vzhµadom k okoliu, zatiaµ èo relatívna
lokalizácia sleduje pohyb od urèeného zaèiatku.

(h) ®iaden z uvedených

10. (4 b) Preveïte èíslo 1234 z desiatkovej do hexade-
cimálnej sústavy.

11. (8 b) Daný je nasledujúci program:

Funkcia moja_funkcia(zoznam):

výsledok = ""

Pre prvok v zoznam:

výsledok += Preved_na_re»azec(prvok)

Vrá» výsledok

Èo vráti funkcia v prípade volania ak jej parametrom
bude: {\Jano", \60", \Fero", \%%"}?

12. (8 b) Daný je nasledujúci program:

Funkcia moja_funkcia(x, y):

súèet = x + y

Ak súèet v rozsahu(15, 20):

Vrá» 20

Inak:

Vrá» súèet

Vytlaè(moja_funkcia(10, 6))

Èo je výstupom programu?

13. (12 b) Automatická kontrola K zostatkov Z a
transakcií T na úètoch identi�kuje také, ktoré vníma ako
podozrivé P a¾ rizikové R. Transakcie sú zaznamenávané
sekvenène a ich jedineèným identi�kátorom je èasová pe-
èiatka CP. Ako musia by» vyjadrené podmienky v prog-
rame ak za podozrivé sa pova¾uje vykonanie transakcie
prevy¹ujúcej 50% zostatku alebo, alebo transakcia nad
2000 Eur pri zostatku nie vaè¹om ako 20 Eur?

Pou¾ívajte výluène symbolické oznaèenia K, P, T,R,
CP a Z, poskytnuté hodnoty, operátory porovnania a
logické spojky.

14. (6 b) Ako dlho (v sekundách) bude trva» prenos 5
kiB súboru kanálom s prenosovou rýchlos»ou 128 bitov
za sekundu?

15. (4 b) Ktorú z nasledovných kombinácií mo¾no po-
va¾ova» za základné charakteristiky informaènej bezpe-
ènosti?

(a) Spoµahlivos», Dôvernos», Integrita, Jedineènos», Oso-
bitos» a Izolácia

(b) Ignorovanie µudského faktora, Dôvernos», Integrita,
Jedineènos» a Paranoja

(c) Dôvernos», Integrita, Autentickos» a Dostupnos»
(d) Ignorovanie µudského faktora, Paranoja, Dôvernos»,

Integrita a Izolácia
(e) Izolácia, Dôvernos», Integrita a Autentickos»
(f) Izolácia, Dôvernos», Autentickos» a Dostupnos»
(g) Integrita, Osobitos», Dôvernos», Autentickos» a Pa-

ranoja
(h) Dôvernos», Izolácia, Autentickos» a Ignorovanie µud-

ského faktora
(i) Dôvernos», Paranoja, Jedineènos» a Dostupnos»
(j) Jedineènos», Integrita, Autentickos» a Izolácia
(k) Jedineènos», Dôvernos», Integrita, Autentickos» a

Dostupnos»
(l) Integrita, Autentickos», Izolácia, Dostupnos», Osobi-

tos» a Spoµahlivos»
(m) ®iadne z uvedených
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100 b

1 4

2 3, 4, 10 (na poradí uvedených èísel nezále¾í)

3 3, 5 (na poradí uvedených èísel nezále¾í)

4 g

5 ipcon�g

6 c

7 24

8 (J mod 2 == 0) AND ((T>=7)) (ako operátor mod
mô¾e by» pou¾itý aj %, operátor & mô¾e by» uve-
dený aj ako && alebo A alebo AND; operátor ==
mô¾e by» uvedený aj ako =; poradie operandov kon-
junkcie a disjunkcie mô¾e by» aj opaèné)

9 g

10 4D2

11 Jano60Fero%%

12 20

13 (T>0,5*Z) || ((T>2000) & (Z<= 20)) (operátor ||
mô¾e by» uvedený aj ako ALEBO, alebo OR; ope-
rátor & mô¾e by» uvedený aj ako && alebo A alebo
AND; operátor == mô¾e by» uvedený aj ako =; po-
radie operandov konjunkcie a disjunkcie mô¾e by» aj
opaèné)

14 320

15 c

3


